

# 中共广东省纪委文件

粤纪发〔2013〕19号



## 关于采取有力措施深入持久纠正“四风”的通知

各地级以上市党委、政府、纪委、监察局，省直各单位党委（党组）、纪委（纪检组），省纪委、省监察厅各派驻（出）机构：

近日，习近平总书记作出反对“四风”要持之以恒的重要批示。中央纪委常委会对各级纪检监察机关加强监督、铁面执纪、纠正“四风”作出部署。习近平总书记的重要批示和中央纪委常委会议精神彰显了中央深入落实八项规定、坚决纠正“四风”的坚定决心，对各级纪检监察机关严格执纪、发挥监督作用提出了更高期望和要求。中秋、国庆节临近，能否坚决纠正“四风”，过一个欢乐祥和、风清气正的节日，是衡量党的群众路线教育实践活动和贯彻中央八项规定成

果的重要检验。各级纪检监察机关要抓住时间节点，采取有力措施，强化监督，严明纪律，推动纠正“四风”工作不断深入。

### **一、做到持之以恒，落实“五个一律”的要求**

要在严格执行以往有关规定的基础上，重点重申和深入落实“五个一律”的要求：一律不准以过节为名搞上下级和单位之间的宴请活动；一律不准参加由企业出资的联欢、宴会和抽奖活动；一律不准开展发放奖金、实物的表彰活动；一律不准收送用公款支付的礼品、礼金和有价证券；一律不准举办财政出资的演出和晚会活动。

### **二、加大监督力度，深入开展明查暗访**

要把经常性监督与突击性检查结合起来，增强执纪监督的实效性、威慑力，防止“四风”问题在节日期间回潮反弹。纪检监察机关要会同新闻媒体开展明查暗访，着重检查违反省委关于严禁公款“大吃大喝”六条禁令、乱发钱物、节庆送礼、公款旅游、公车私用以及违反规定举办晚会、论坛、展会等方面的问题。对将公款“大吃大喝”场所转移到私人会所、农庄，在内部食堂接待上高档菜肴和酒水，单位购送购物卡和礼品等问题，要有针对性地加强检查。

### **三、坚持铁面执纪，严肃查处顶风违纪案件**

要继续加大查处力度，坚持铁面执纪，对顶风违纪者要严厉惩处并予以曝光，向全党和广大人民群众释放言出必

行、执纪必严的强烈信号。各级纪检监察机关要向社会公布中秋、国庆期间“四风”问题举报电话和举报网站，对干部、群众反映的问题要快速反应，严查快办。坚持纪律处分、组织处理和经济处罚并举，加大处理和曝光力度。要严肃查处逃避监管，搞花样翻新、突击隐蔽、掩人耳目的行为。对在查的违反中央八项规定精神和“庸懒散奢”的案件要抓紧查结，力争在中秋节前再通报一批典型案件。纪检监察干部要按照“打铁还需自身硬”的要求，既坚持铁面执纪，又带头纠正“四风”，争当贯彻中央八项规定的表率。

#### **四、强化自律规范，认真开展“五个一”活动**

各单位要结合党的群众路线教育实践活动的学习教育、听取意见、查摆问题工作，在中秋、国庆节前后开展“五个一”活动：“一把手”向全体干部作一次廉洁过节的承诺；单位内部开展一次遵守纪律规定情况的自查；组织全体干部接受一次违反中央八项规定精神和“庸懒散奢”典型案例的警示教育；对检查情况进行一次通报；通报情况接受一次社会评议。通过上述活动，推动广大党员干部把中央八项规定的精神、反对“四风”的要求内化于心、外化于行。

#### **五、坚持多措并举，构建反对“四风”长效机制**

要加强宣传教育，发现和宣传正面典型，查处和曝光反面典型，做到“抓两头、带中间”。要继续深入治理“庸懒散奢”，推动学习型服务型创新型机关建设，切实解决一些

干部靠评比表彰推动工作、靠吃吃喝喝协调工作、靠文山会海落实工作的不良习惯。发展改革、财政、审计、外事、机关事务等部门要落实责任，创新管理，按照“从严从紧，完善制度，深化改革，标本兼治”的思路，加强对接待、用车、出国（境）等方面的管理，全面收紧约束力。

中共广东省纪委

2013年8月23日

---

抄送：中央纪委办公厅、党风政风监督室、八室。

---

中共广东省纪委办公厅

2013年8月26日印发

---